
 

 

Protokół Nr LIX/2023 

z obrad LIX sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia  30 października 2023 r. 

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego. 

 

 Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w sali Urzędu Gminy 

w Rogowie o godz. 10.00, otworzył Przewodniczący Rady Gminy Rogowo – Marek Długokęcki 

witając zebranych.  

 

 

Ad. 1. Otwarcie obrad LIX sesji. Na obrady sesji przybyło 14 radnych Rady Gminy Rogowo. Ponadto 

w obradach uczestniczył wójt, sekretarz gminy, z-ca skarbnika, sołtysi, radca prawny, pracownik UD 

ds. oświaty oraz dyrektorzy szkół z terenu gminy.  

 

Stwierdzono quorum. Na ogólna liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 14 radnych. Jeden 

radny nieobecny. Rada była władna do podejmowania uchwał.  

 

Porządek obrad przedstawia się następująco:  

1. Sprawy organizacyjne : 

a) otwarcie obrad  LIX sesji i stwierdzenie quorum, 

b) przyjęcie porządku obrad, 

c) przyjęcie protokołu z  LVII sesji, 

d) przyjęcie protokołu z  LVIII sesji. 

2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji. 

3. Informacja z analizy złożonych oświadczeń majątkowych za 2022 rok. 

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2022/2023. 

5. Informacja w sprawie podmiotów, w których będzie wykonywana kara ograniczenia 

wolności oraz praca społecznie użyteczna, a także opinia prezesa sądu rejonowego. 

6. Podjęcie uchwał: 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok; 

b) zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Rogowo, udostępnionych dla operatorów 

i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków; 

c) w sprawie przeprowadzenia konsultacji w sprawie podziału sołectwa Rojewo  

i utworzenia Sołectwa Lisiny jako jednostki pomocniczej  Gminy Rogowo 

7. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 

8. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

9. Zakończenie obrad sesji.       

 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo - Marek Długokęcki zapytał, czy są propozycje do porządku 

obrad. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Radni 

przyjęli go jednogłośnie (14 radnych za).  

Następnie Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z LVII sesji Rady Gminy Rogowo. 

Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na stronie 

internetowej BIP Urzędu Gminy w Rogowie. Za przyjęciem protokołu radni zagłosowali następująco: 

14 głosów za. 

Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z LVIII sesji Rady Gminy Rogowo. Protokół 

znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na stronie internetowej BIP 

Urzędu Gminy w Rogowie. Za przyjęciem protokołu radni zagłosowali następująco: 14 głosów za. 

 

 

Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji. Przewodniczący Rady Gminy 

poprosił o przedstawienie sprawozdań z posiedzeń komisji, które odbyły się od czasu ostatniej sesji. 



 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej- Emila Kopycińska odczytała sprawozdanie ze wspólnego 

posiedzenia wszystkich komisji, które odbyło się w dniu 27 października 2023 roku. 

 

Ad 3.   Informacja z analizy złożonych oświadczeń majątkowych za 2021 rok. 

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść informacji dotyczącej złożenia oświadczeń 

majątkowych. Poinformował, iż Wojewoda Kujawsko-Pomorski przekazał informację, 

że zgodnie z art. 24h ust. 3 pkt. 2 ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady 

Gminy Rogowo Marek Długokęcki złożył Wojewodzie oświadczenie majątkowe według 

stanu na dzień 31 grudnia 2021 roku. Oświadczenie majątkowe złożone zostało 

w ustawowym terminie. W trakcie analizy oświadczenia nie stwierdzono nieprawidłowości.  

 

Pismem z dnia 17 października 2023 roku Naczelnik Urzędu Skarbowego w Rypinie przekazał 

informację o złożonych oświadczeniach majątkowych. Wszystkie oświadczenia radnych zostały 

złożone z zachowaniem ustawowego terminu.  

Oświadczenie majątkowe Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo Pana Marka Długokęckiego 

zostało przekazane do urzędu w Rypinie przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego w dniu 

20.06.2023 r.  

W oświadczeniach majątkowych 8 radnych stwierdzono nieprawidłowości. Wezwano radnych do 

złożenia wyjaśnień.  

 

Wójt Gminy Rogowo Zbigniew Zgórzyński przedstawił informację o oświadczeniach 

majątkowych złożonych przez pracowników samorządowych oraz kierowników gminnych 

jednostek organizacyjnych. Wojewoda Kujawsko-Pomorski przekazał informację, 

iż oświadczenie majątkowe Pana Zbigniewa Zgórzyńskiego za 2022 rok zostało przekazane 

w ustawowym terminie, a po przeprowadzeniu jego analizy stwierdzono nieprawidłowości.  

Pismem z dnia 17 października 2023 roku Naczelnik Urzędu Skarbowego w Rypinie przekazał 

informację o złożonych oświadczeniach majątkowych pracowników Urzędu Gminy w Rogowie oraz 

kierowników gminnych jednostek organizacyjnych. Oświadczenia majątkowe złożono z 

zachowaniem ustawowego terminu. W trakcie przeprowadzanej analizy stwierdzono uchybienia w 

pięciu oświadczeniach majątkowych. Pracowników wezwano do złożenia wyjaśnień. 

 

 

Ad 4.   Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2022/2023. 

Wójt Gminy Rogowo - Zbigniew Zgórzyński przedstawił najważniejsze informacje w zakresie 

realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2022/2023. Przede wszystkim poruszał temat 

liczebności uczniów w poszczególnych placówkach. Omawiał poziom zatrudnienia 

nauczycieli, podział kadry pedagogicznej według poszczególnych stopni awansu 

zawodowego. Istotnymi danymi przedstawionymi przez Wójta Gminy były dane odnośnie 

wyposażenia szkół podstawowych w sprzęt elektroniczny - komputery, drukarki, 

kserokopiarki, tablice interaktywne, obiekty sportowe - sale sportowe, boiska. Poruszał temat 

finansowania oświaty, budżetu szkół, omawiając zrealizowane inwestycje, a następnie plany 

odnośnie modernizacji i rozwoju placówek oświatowych, dla których Gmina Rogowo jest 

organem prowadzącym. Przedstawiono także wyniki z egzaminów ósmoklasisty w szkołach 

podstawowych z terenu Gminy Rogowo na tle powiatu rypińskiego oraz całego województwa 

kujawsko-pomorskiego. 

 

  

Po zapoznaniu się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 

2022/2023 radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad 5.   Informacja w sprawie podmiotów, w których będzie wykonywana kara ograniczenia wolności     

oraz  praca społecznie użyteczna, a także opinia prezesa sądu rejonowego. 

 



 

Wójt Zbigniew Zgórzyński przedstawił informację nadesłaną z Sądu Rejonowego w Rypinie i treść 

odpowiedzi, w której wskazano Urząd Gminy jako podmiot, w którym będzie wykonywana kara 

ograniczenia wolności oraz  praca społecznie użyteczna.  

 

6. Podjęcie uchwał: 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok; 

 

Projekt został omówiony podczas komisji. Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej 

uchwały i poddał ją pod  głosowanie.  

 

Za przyjęciem uchwały nr LIX/356/2023 z dnia 30 października 2023 r. zmieniającej uchwałę 

w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok głosowało 14 radnych. 

 

Ogłoszono 10-minutową przerwę, po przerwie obrady wznowiono.  

 

b) zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Rogowo, udostępnionych dla operatorów  

i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków; 

 

Projekt został omówiony podczas komisji. Wójt podał informacje uzupełniające dotyczące 

kursowania autobusów na terenie naszej gminy. Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść 

tej uchwały i poddał ją pod  głosowanie.  

 

Za przyjęciem uchwały nr LIX/357/2023 z dnia 30 października 2023 r. zmieniającej uchwałę 

w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym 

jest Gmina Rogowo, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad 

korzystania z tych przystanków, głosowało 14 radnych. 

 

c) w sprawie przeprowadzenia konsultacji w sprawie podziału sołectwa Rojewo i utworzenia 

Sołectwa Lisiny jako jednostki pomocniczej  Gminy Rogowo. 

 

Projekt został omówiony podczas komisji. Przewodniczący odczytał treść wniosku mieszkańców 

Lisin. Przewodniczący poinformował, że zostaną przeprowadzone konsultacje, a następnie 

opracowany będzie raport, który wójt przedstawi  radnym.  

Wójt podał informacje o środkach pozyskiwanych na rzecz mieszkańców gminy oraz o możliwych 

konsekwencjach wynikających z podziału sołectw.  

 

Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod  głosowanie.  

 

Za przyjęciem uchwały nr LIX/358/2023 z dnia 30 października 2023 r. w sprawie 

przeprowadzenia konsultacji w sprawie podziału sołectwa Rojewo i utworzenia Sołectwa Lisiny 

jako jednostki pomocniczej  Gminy Rogowo, głosowało 14 radnych. 

 

Ad. 7.  Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 

W okresie między sesyjnym Wójt i Urząd Gminy realizowali następujące działania: 

• Odbyły się spotkania ws. podziału funduszu sołeckiego na 2024 r. 

• 19 września br. w Dzienny Dom Pobytu Senior + w Starym Kobrzyńcu odbyło się spotkanie 

integracyjne dla pensjonariuszy, osób niepełnosprawnych z terenu naszej gminy, ich opiekunów oraz 

zaproszonych gości. Inicjatorem wydarzenia był wójt Zbigniew Zgórzyński, a całość koordynowali 

pracownicy GOPS i pracownicy DDPS+. 

• Trwa rewitalizacja parku w Sosnowie. Oferty na zakup drewna do dnia 6 listopada 2023 roku 

do godziny 10:00 – szczegóły w BIP. 



 

• 7.10.2023 - 21 osób, które oddały krew o łącznej objętości 9051 ml - to wynik akcji, 

przeprowadzonej przy Urzędzie Gminy w Rogowie. Dziękujemy każdemu, kto zdecydował się 

ratować zdrowie i życie innych! 

• 8.10.2023 - w kościele pw. św. Bartłomieja w Rogowie, odbyła się uroczystość patriotyczna 

ku czci ofiar II wojny światowej, organizowana przez samorząd Gminy Rogowo i Parafię pw. św. 

Bartłomieja w Rogowie. Wydarzenie rozpoczęło się od występu dzieci z SP Sosnowo. Po mszy św. 

nastąpił przemarsz na cmentarz, gdzie po modlitwie złożono kwiaty i zapalono znicze. 

• 14.10.2023 Święto Edukacji Narodowej. Wręczono nagrody wójta i nagrody dyrektorów.  

• 15.10.2023 Międzynarodowy Dzień Kobiet Wiejskich. 

• 26.10.2023 -  spotkanie z organizacjami pozarządowymi. 

• Do 2.11.2023 konsultujemy program współpracy z organizacjami pozarządowymi, który 

będzie podjęty na sesji w listopadzie. 

• Odbiory końcowe świetlic w Nadrożu i Czumsku Dużym. 

• Promesy: Edycja PGR - Budowa dróg na terenie gminy 2 000 000,00,  

Edycja VIII: Modernizacja i Budowa Dróg na Terenie Gminy Rogowo 7 650 000,00 zł, 

Wójt poinformował o planowanych inwestycjach drogowych. 

Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie gminy Rogowo 1 785 000,00 zł 

 

Nadchodzące wydarzenia:  

12.11.2023 – Święto Niepodległości – msza, występ SP w Nadrożu, złożenie kwiatów, gęsina na św. 

Marcina 

 

Ad. 8. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

 

Ad. 9. Zakończenie obrad sesji.       

Zakończenie obrad sesji: po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodniczący Rady  

o godz. 11.40 zakończył obrady LIX sesji Rady Gminy Rogowo. 

 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo 

       Marek Długokęcki       Protokolant 

         Dominika Więcławska 

 

 


